

淮安市2024年中等学校招生体育现场考试项目确定

■融媒体记者 徐薇

本报讯 昨日上午,淮安市2024年中等学校招生体育现场考试项目抽签仪式举行。针对家长和学生关心的体育中考相关问题,记者采访了市教育局体卫艺处主任张元。

据了解,我市体育中考共有三大类,分别为:第一类(必考项目),包括800米跑(女)/1000米跑(男);第二类为一分钟跳绳、篮球运球、足球运球、排球(软排)垫球;第三类为50米跑、掷实心球、立定跳远、仰卧起坐(女)/引体

向上(男)。

张元解释,我市体育中考由必测项目和选测项目组成,其中必测项的内容为第一类,即女生800米跑、男生1000米跑;选测两项,由学生代表和家长代表从第二类和第三类中抽签决定。“根据抽签结果,2024年体育中考考试选测项目确定为第二类的足球运球和篮球运球,第三类的立定跳远和50米跑。考生在抽出的四个项目中自主选择两项(每类一项)参加考试。”张元说,也就是说,2024年的体育中考中,考生除了完成必考项目800米跑(女)/1000米跑(男),还需从第二类

(足球运球、篮球运球),第三类(立定跳远、50米跑)中分别选择一项参加考试。

据悉,今年的抽签在淮安生态文旅区福地路小学举行,首先对抽签程序作介绍和演示,随后由学生代表和家长代表上台抽签,由学生代表点击开始键,家长代表点击结束键,抽签结果随机产生。为了保证抽签结果的公平公正,市教育局特意邀请了市纪委监委派驻第十纪检监察组、人大代表、政协委员、行风监督员、网络监督员以及初中学生和家長代表、新闻媒体等参加并监督整个抽签过程,公证机构对抽签结果进行了公证。

据了解,从2019年开始,我市体育中考以总分50分计入初中毕业升学考试总分。2024年分值不变。“体育中考是学校体育工作的重要组成部分,也是培养和促进学生重视体育锻炼、增强身体素质的重要手段。近年来,按照培养兴趣、增强体质、健全人格、锤炼意志的要求,全市体育中考按计划稳步推进。”张元说,每年体育中考的具体执行政策,均根据省教育厅指导意见,结合学生实际身体状况作适度调整,确保全过程安全顺利有序。

淮安区财政局推行代理记账资格审批“容缺受理”模式

■通讯员 史建飞 仲丽丹

本报讯 为深入推进政务服务便民化工作,提高审批效率,优化营商环境,近日,淮安区财政局推行代理记账资格审批“容缺受理”模式,用利企便民服务解决申请人因材料不齐而导致的“多次跑”问题,极大提高了审批效率,让企业、群众办事省时省力又省心。

这项服务是以信用体系建设为依托,在全面实行“告知承诺制”基础上,推出的一项利企便民举措,申请人在代理记账机构管理系统中提交告知承

诺书及有关材料,符合基本条件的,区财政局即作出许可决定。在关键要件具备的条件下,允许非关键性申请材料在规定时间内暂时缺少或存在部分瑕疵,一次性告知申请人补齐补正的材料名称、形式、时限及超期补正的处理方式,实行非主要要件缺项受理和审批,所缺部分材料可在以后一定时间内补充完整,缩短办理时间。

据悉,淮安区财政局将继续坚持最大限度便民利企原则,逐步扩大“容缺受理”服务范围,进一步优化淮安区营商环境。

淮安生态文旅区都市花园社区:推动社区养老事业发展托起“家门口”满满的幸福

■融媒体记者 李蓉 通讯员 仲小草 范志亮

本报讯 近日,淮安生态文旅区福地路办事处都市花园社区网格员解甜每天都根据前晚的“电话菜单”,把菜送到独居老人魏大妈家中,并叮嘱她“出行要小心”。

都市花园社区住户以老年人居多,社区工作主要围绕老年人展开。今年以来,社区党委以“情暖都市、幸福花园”为主题,聚力打造“为民四好”党建品牌,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,立足辖区老人实际需求,不断提升为老服务品质,老年人归属感、幸福感不断增强。

年初,福地路办事处指导社区党委按照“党支部一网统筹、业务条线联动、网格员一员多能”目标,选举并成立了第一综合网格党支部、第二综合网格党支部、红枫党支部等。这些党支部成立后,持续汇聚党员、志愿

者、物业多方力量,对辖区独居、高龄老年人进行全面摸底排查,在为老人提供全面服务的同时,提供多样化、个性化服务。社区的文明实践志愿服务队开展多种形式的服务工作。社区发挥党员楼栋长作用,开展信息收集、矛盾调解、政策宣传等零距离服务,健全“网格员+微格员+党员”工作机制,进一步推动党的服务资源和力量向单元楼道延伸。

群众满意是一切工作的出发点和落脚点,学会求解群众利益的“方程式”,才能求出群策群力的“最大值”。围绕“闲暇时如何玩得舒心”,社区党委常态化组织举办群众大舞台文艺汇演,传承中华优秀传统文化,丰富老年人精神生活,积极营造尊老敬老的社会氛围。组织开展邻里关怀和困难老人、空巢老人以及失独家庭等慰问帮扶活动。成立“暖心服务小分队”,为残疾人、空巢老人、留守儿童等开展上门服务。

淮安区平桥镇:群众“码”上议 道路马上修

■通讯员 蒋帅 韩晓健

本报讯 “园区路破损严重,不仅影响员工上下班,也给企业货车的进出带来安全隐患。”近日,淮安区平桥镇“码”上议信息平台收到了一条来自淮安恒润纸业有限公司部分员工的信息。

该公司员工反映的这条道路是平桥镇通往镇工业园区的一条主干道,是有进出该园区人员和车辆的必经之路。“码”上议信息平台收到这条信息后,平台工作人员及时把信息反馈

给有关领导和单位,并邀请恒润纸业有限公司负责人、员工代表、政协委员、群众代表等参加平桥镇园区道路修复工作座谈会。

座谈会上,大家各抒己见,最终形成统一意见——本着长期耐用的原则,拆除旧的水泥路,铺设新的沥青路面。恒润纸业的代表表示,公司愿意承担部分道路建设费用。

目前,道路已经开始施工,不久后,一条崭新的沥青路将为平桥镇群众的出行提供便利,为平桥镇的经济发展增添动力。

淮阴供电营业部:三项举措落实落细安全管理工作

■通讯员 何一萸

本报讯 为确保冬季高峰时段的电力安全和稳定供应,提高安全生产管理水平,近日,淮阴供电营业部制定并颁布了《作业现场安全管控第一责任人的履职能力和现场监督能力,并采取三项举措确保安全管理工作落到实处。

明确目标职责。该营业部将完成安全管控目标作为首要任务,明确各级管理人员在安全生产中的责任和任务,强化安全管控方案、安全监督措施的落实,做到及时报告、妥善处理安全事故。开展履职评估。该营业部采用

定量和定性相结合的方式,对安全第一责任人的履职情况开展定期评估,评估内容包括安全规章制度的执行情况、安全培训的组织情况、作业现场的安全情况等。优化考核奖惩。该营业部根据现场作业风险等级的高低、作业数量多少、上级公司指令等情况开展安全量化考核,在奖优罚劣的基础上,对考核制度进行优化,调动现场安全第一责任人的安全生产主动性和积极性,从而降低事故发生的概率。

据悉,该营业部将继续完善安全生产相关配套制度,及时排查和整改安全隐患,定期组织安全培训和演练,促进安全生产工作再上新台阶。

情暖学子心 共护平安路 江苏韩泰“爱心伞 平安伴”捐赠活动举办



■通讯员 陶聪 蔡志飞

本报讯 日前,江苏韩泰轮胎有限公司“爱心伞 平安伴”捐赠活动在淮安经济技术开发区广州路小学举办。

活动中,江苏韩泰向广州路小学赠送了价值15万元、特别定制的2600把带闪光功能的雨伞,护航学生交通安全。江苏韩泰副董事长、总经理李圭峰表示,江苏韩泰将积极推动

交通安全共建共治,增强孩子们交通安全意识,提升他们的防护能力,营造安全畅通、文明礼让的交通安全环境,助力打造平安校园。

淮安经开区徐杨街道办事处人武部部长于洋对江苏韩泰长期关心淮安经开区教育事业发展、支持区内学校改善办学条件、关爱学生健康成长表示衷心感谢。广州路小学校长杨永彬表示,感谢江苏韩泰多年来对学校硬件设施得到明显改善。

涟水县涟城街道:锚定目标“绷紧弦” 决胜全年“拉满弓”

■通讯员 贺笑 刘岳文

本报讯 岁末年初,涟水县涟城街道坚定目标不动摇、冲刺目标不松劲,乘势而上、攻坚克难,团结奋斗、担当实干,全力以赴决战四季度、夺取全年胜。

坚持“项目为王”,致力项目倍增。精准发力,聚焦日化洗护等四大产业,围绕产业链精准招商,发挥“链主”引领作用,全力招引江苏森博换热设备、淮安超越工贸内制品、淮安诚之源农业科技等超亿元工业项目和永萍豆丹育种等农业项目。在此基础上,涟城街道坚

持“一切围绕项目干、一切围绕项目转”,锚定项目早开工、早竣工、早投产、早见效的目标,调频对表、倒排工期、挂图作战,全力推动普雷斯汀吸尘器、同天智能科技等项目建设,坚决防止“开工不动工”“落地不落实”。同时全力推进苏康洗护、伟才托育、森博换热设备等项目投产达效,形成更多的投资量和实物量,努力以项目建设“满堂彩”确保经济发展“全年红”。

坚持“民生为本”,增进群众福祉。涟城街道坚持在发展中保障和改善民生,努力抓好城乡环境改善、困难群众救助、兜底保障、创造就业岗位等“关键小事”,持续加大民生投入力度,确保年初确定的民生实事全面完成,以务实行动、有力举措把一项项“民生账单”变为

“幸福清单”,真正让群众看到变化、得到实惠。涟城街道对困难群众格外关注、格外关爱、格外关心,持续加强城乡低保、特困供养等重点人群的动态监测,按时发放各类救助金,织密织牢民生“保障网”,托起广大群众“稳稳的幸福”。

坚持“服务为先”,厚植发展沃土。涟城街道常态化开展“企业服务日”活动,以“宁可要素等项目、不可项目等要素”的主动意识,以“将心比心”的态度、“马上就办”的速度、“办就办好”的力度,积极靠前服务、及时跟进服务、精准精细服务。“不卡不拿”,持续改进作风,构建亲清政商关系,积极营造良好营商环境。依托“码上监督”系统,全面推行“一网通办”等机制,让数据“多跑路”、

企业和群众“少跑腿”,努力使审批事项越来越少、办事效率越来越高、企业和群众获得感越来越强,真正把涟城打造成为投资福地、兴业沃土。

坚持“实干为要”,书写奋斗华章。涟城街道各级干部努力争当各项工作的执行者、行动派、实干家,不断增强当好施工队长的觉悟和认识,用好任务清单,确保任务有人盯、问题有人解、工作有人抓,切实以“闯”的精神、“拼”的劲头、“干”的作风和“时时放心不下”的责任意识,求真务实、埋头苦干,努力与时间竞赛,向实处着力、以实干开路、用实绩说话,确保把想干的事干成、能干的事干好,加快以新气象新作为推动涟城街道高质量发展实现新跨越。

台湾柿子园:乡村采摘游 乐享好时光



■融媒体记者 王妍妍 丁硕 王昊

本报讯 位于淮阴区马头镇的台湾柿子园经过十余年的发展,原来的500亩荒凉贫瘠沙土地已变成瓜果飘香的生态园,设有台湾柿子树、时令果蔬采摘、休闲垂钓、设施园艺、亲子农

耕体验等基地,成为集科研、种植、养殖、农业信息化生产、旅游观光、住宿于一体的休闲度假区。

园区内春季有草莓、桑葚,夏季有葡萄、桃子,秋冬时节有梨、甜柿、冬枣等。静谧的河流与无垠的田野是鸡、鸭、鹅的乐园,见到陌生人来,机警的大鹅嘎嘎直叫,飞奔在广阔的田野上,水中的鸭则伸长了脖颈,好奇张望。

园区还提供休憩、餐饮等服务,是现代化智慧农业综合体。园区内的乐尚乡村主题公园建有上百种大小不同的无动力游乐项目,供大家休闲娱乐。

园区内设置了农耕课程、劳动教育课程、爱国主义课程等,并提供定制课程服务,适宜开展研学、休闲旅行等活动,可以让青少年们在劳动中学、在生活中学、在社会中学。



让美落地生根

——记淮安市安澜路小学教师谷娟

■通讯员 徐长香

她秉持“教育不是把篮子装满,而是把灯点亮”的理念,不断探索、孜孜不倦,点亮每一位孩子的心灯,点亮每一个家庭的明灯……她就是淮安市安澜路小学教师谷娟。

融合理念的践行者

在教研“5G”的新天地里,谷娟立志做新课程理念的实践先行者,为此,她积极将新课程理念融入日常教学,让课堂更具特色。她教学严谨又不失幽默,善于将学生难于理解的知识转化为易于学生认知的语言。她不断地创新教学方法,丰富课程内容,引入新颖的学习内容、绘画技巧和材料,让学生在课堂上能够尝试不同的表现手法与风格。

鉴赏能力的启蒙者

谷娟在课堂上提出的问题既精准又具有开放性,她用问题引导学生观察、比较、感知、理解不同艺术作品所表达的情感和主题,通过精准的提问,引导学生讨论与分析,帮助学生提升对艺术的理解力和鉴赏能力。同时,她利用互联网,开拓了学生们的艺术视野,丰富他们的美学体验。

创意世界的引路人

谷娟耕耘的园地不止于课堂,她还利用课余时间,带领学生开展各类主题学习,引导他们观察分析、构思草图、动手制作,完善作品、策划展览,提升学生们的审美能力和动脑、动手能力,学生的作品呈现出形式多样、创意独特、制作精美的特点,这些优秀的教学成果在“校园书画展”上得到师生们的广泛好评,丰富了学生们的校园生活。她鼓励学生、指导

学生积极参加各类书画比赛,多位学生获得省、市、区级奖项,谷娟本人多次获得省、市、区级“优秀辅导老师”称号。谷娟不仅关注学生们的学习成果,更关心他们的心理健康。在学生遇到困难和挫折时,谷娟会给予他们关爱和支持,让学生学会坚强、学会自信。她说,只要给予适当的引导和培养,他们都能实现自己的梦想。